

削減大多市成人教育經費引起反彈 二萬名成人學生受波及 攜手「包圍」省議會抗議

安大略省在省長Mike Harris大力削減開支節省經費，以及大多市第三十四號法案的影響下，將使整個大多市的成人教育預算，失去約三分之二的經費。原本由大多倫多市主導的成人教育課程及經費，將由安省政府接管。在目前的新法案架構下，將有百分之八十五的成人教育課程會被關閉。這尤其對依賴成人教育，以儘快充實語文能力，謀得一份工作的新移民，衝擊很大。

一項針對保護成人教育不受侵害的學生活動，表達了反對關閉成人學校的心聲。將近千名來自大多是Johns Avenue成人學校，東約克成人教育學校，士嘉堡成人學校等七所成人教育學校，以及十幾所附設成人教育課程的學校的學生，六月中旬在安省議會前集會，爲了他們的「受教權」向安省政府發出抗議。

成人學生們以手牽手，組成大人環「包圍」省議會的方式，來表達他們對受教權的關心，以及對政府這項措施的不滿。學生們穿著一致的白上衣，藍牛仔褲，以大家站出來的方式，希望政府能重新考慮成人教育課程的需要性。整個活動，沒有激昂的高叫，也沒有情緒性的叫罵，以非常和平的示威抗議方式，一圈又一圈的圍繞行走，配合規律的鼓掌聲，來表達心中的不滿。

多倫多區的教育委員表示，成人教育有其必要，提供成人教育，就是要使學生在很短的時間內，以最快速的方法，獲得在加拿大工作所須的技能和語言能力。他質疑政府改變政策及課程時，是否也想到成人也有學習的需求。而且，多數在成人教育學校再進修的學生，將對整個社會帶來更多創造力和工作力，及早對社會貢獻，減少依賴政府。

根據統計，目前在大多市有將近二萬名年齡超過二十一歲的成人學生，百分之七十五的成人學校畢業生，在六個月內就找到工作，或是進入大專院校繼續進修。目前就讀成人學校的學生，大部份都能在一年內完成進修課程，取得文憑。

參考資料：Canadian Press, Toronto Star & 加拿大世界日報 (June 7 & 12, 1997)